

НАРОДНЫЕ УМЕЛЬЦЫ

Мастер золотые руки

Дом плотника Михаила Федоровича Петрушина, что живет в поселке Прогресс Малоархангельского района, с улицы почти не виден. Он утопает в раскидистых яблонях и густых вишнях. Сквозь садовые заросли едва проглядывают крыша и резной мезонин. А дом построен на диво: добротный, деревянный, украшенный вензелями и точеными балюстрадами — сказочный терем, да и только.



Фото Олега ПЕТРУШИНА.

Профессию плотника Михаил Федорович освоил еще в детстве, в далекие сороковые. Сразу после освобождения родной Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков в Рославле открылось специализированное училище, куда собирали детей-сирот и особо пострадавших в войну.

— На освобожденные территории стали возвращаться люди, а ни окон, ни дверей, ни жилья не было, — вспоминает старейший мастер. — Заказ мы выполняли "быстрым темпом", а заодно и шло обучение. Училище в те годы было нашим спасением. Здесь мы хоть как-то питались. До сих пор по ночам снится четырехста граммов хлеба, суп из мороженой капусты. А дома и того не было.

Профессия, которая буквально сплела, стала любимой. По специальности Петрушин несколько лет

работал на стройках Донбасса, но неброская природа средней полосы звала назад. В середине 50-х женился и обосновался на Орловщине. Долгое время работал прорабом. В беседе он с гордостью говорил о том, что практически всё в поселке и в "отделениях" постро-

но под его руководством. В колхозе работы всегда хватало. Но как бы тяжело ни приходилось, не было дня, чтобы Михаил Федорович не зашел в мастерскую, не встал за верстак, ведь дерево, о его словах, колдовской силой обладает. Он и сейчас здесь по вече-

рам допоздна засиживается. Не могли не заглянуть в мастерскую и мы. Ух, сколько же тут инструментов! Ими ушаны стены, забиты до отказа полочки, заставлены столы. — На сто человек хватит, — с улыбкой признается хозяин.

жение под Рославлем попала наша кавалерийская конница. Лошади табунами ходили. Сельские мальчишки отлавливали коней и с утра до вечера пропадали в лугах. Однажды выскочили на Брянскую трассу, а там — немцы. По босоножной детворе открыли огонь. Только чудом никто не погубил: кто отлежался на земле, кого вынесли из-под обстрела напуганные животные. Вскоре в округе не то что лошадей, никакой живности не осталось. Всё немцы вывели. Деревенские дворы еще долго после войны пустовали.

Сейчас на подворье Петрушина корова, поросята, птицы и, конечно же, лошади. У люблица Воронка все "аксессуары" эксклюзивные: особой выделки кожа для уздечки, металлические заклепки (оригинальное дизайнерское решение автора). Одним словом, шик.

— Есть ли у вас ученики? — спрашиваю я. — Сыновей своих с деревом работать научил. Могут помочь. Но всё же для себя они выбрали другие профессии. Были и ученики — два толковых парня. С огонком работали. Да только ничего из них не вышло — спилились, — посетовал мой собеседник.

Сам он никогда не пил и даже не курил. А если и был пьян, так только от работы. Вот и дом у него — полная чаща, за что и берет — все получается. А потому и зовут его все в окрестности мастером золотые руки.

Ольга ЧАНОВА.

РЕЗОНАНС

«Глумление»

17 августа газета "Орловские новости" опубликовала заметку "Влез — убило", в которой была высказана версия о том, что причиной гибели пожилого человека на трансформаторной подстанции вблизи деревни Гать стало его стремление снять провода и затем выгодно их продать... К нам в редакцию обратились читатели, возмущенные этой публикацией: они требовали восстановить честное имя погибшего В.Т. Сапрыкина, который почти сорок лет обслуживал трансформаторную подстанцию, был исключительно добросовестным работником. "Глумление" — так называлась реплика В. Балакина, напечатанная в "Орловской правде" 30 августа. Сегодня мы публикуем один из откликов.

Уважаемая редакция газеты "Орловская правда!"

Обращаемся к вам со словами благодарности за публикацию статьи "Глумление". Когда 17.08.05 нам стали звонить очень многие люди и вместе со словами соболезнования спрашивали, читали ли мы "Орловские новости", мы не могли поверить тому, что напечатала эта газета. После звонка редактору "Орловских новостей" Голдвейлер мы убедились в том, что их отношение ко всему происходящему иначе как отношением нельзя назвать.

Встретились мы и с корреспондентом Володиным — он обещал, что будет напечатана "другая информация с учетом открывшихся фактов" (слова Володина).

Когда жена погибшего Сапрыкина узнала о статье, она попросила отвести ее в редакцию "Орловских новостей". С ней разговаривал Володин в моем присутствии, смотрел трудовую книжку погибшего, где только одна запись о поступлении на работу и одна спустя 43 года об увольнении, и вся книжка исписана благодарностями. Посмотрел и документы на орден Трудового Красного Знамени, медаль, заверил, что 31 августа опубликует в газете это всё с достоверными фактами. Когда жена Сапрыкина спросила, кто дал ему право писать открытую ложь, он ответил: "Закон" (!)

Мы благодарим вашу газету, ведь ее коллектив, главного редактора и особенно В. Балакина за то, что услышали тех людей, кто добровольно, без нашего участия встал на защиту чести и достоинства погибшего Сапрыкина Валентина Тимофеевича. Он был добрым, порядочным и очень честным человеком. Родные и близкие тяжело пережили его гибель, и ваша газета помогла нам в трудные дни. Мы на собственном опыте убедились, как "Орловская правда", и другие, как и люди, работающие в них.

Низкий вам поклон за объективность и высокий профессионализм!

От имени родных и близких покойного САПРЫКИНА В.Т. сестра жены Л.И. НОВИКОВА.

Неблагоприятные дни сентября 3, 6, 9, 11, 14, 18, 23, 30.

Два месяца особо опасный преступник В. Моисеенко гулял на свободе. Тот самый Моисеенко, на совести которого десять загубленных жизней ни в чем не повинных людей. Ему казалось, что он пережил и обманул всех: и руководство колонии, и правосудие, и общественность. Освобожден он был условно-досрочно из мест лишения свободы ИК №5 по решению Урицкого районного суда, на котором председательствовал сам председатель районного суда Ю. Бибиков. Освободил преступника судья вопреки протестам общественности, руководства колонии и управления исполнения наказания по Орловской области. Но преступник просчитался. Время убийц прошло!

Первого сентября Урицкий районный суд под председательством судьи Т. С. Воронковой пересмотрел ходатайство серийного убийцы В. Моисеенко о его условно-досрочном освобождении из мест лишения свободы.

Время убийц прошло!

Напомним нашим читателям, что в начале девяностых годов банда, в состав которой входило 12 человек, терроризировала область около двух лет. Они грабили и убивали, калечили ни в чем не повинных людей только потому, что этим выгодам хотелось сладко жить и ничего не делать. И возглавлял эту банду именно В. Моисеенко. В материалах уголовного дела содержится просто шокирующие подробности. По показаниям свидетелей, мать главаря банды Э. Моисеенко — заведующая детским садом — прятала автоматы и гранаты в детском саду, стирала окровавленные вещи, снятые с убитых. Только благодаря проблемам в нашем законодательстве в годы безвременья бандитам удалось избежать смертной казни или пожизненно заключения. Самый длительный срок — 15 лет — получил В. Моисеенко. Для сравнения: совсем недавно в самой демократичной и свободной стране — США (по крайней мере, это утверждали сами американцы) за аналогичное преступление убийца получил десять пожизненных сроков заключения. Десять пожизненных, и ни дня меньше! И это несмотря на то, что он совершал свои преступления не в составе организованной банды, а в одиночку, что в какой-то мере является смягчающим обстоятельством.

Первого сентября 2005 года Урицкий районный суд под председательством судьи Т.С. Воронковой, с участием прокурора Урицкой районной прокуратуры В. Шаля, представителя исполнительной колонии № 5 вновь рассмотрел ходатайство преступника В. Моисеенко о его условно-досрочном освобождении. В ходе

рассмотрения дела выяснились просто шокирующие обстоятельства, при которых В. Моисеенко просто не имел права выйти на свободу условно-досрочно. Вот его характеристики из мест лишения свободы, где ему пришлось отбывать наказание: лживый, хитрый, наглый, в содеянном не раскаивается, вину признает частично, имеет многочисленные нарушения режима, не стремился погасить материальный иск перед потерпевшими, состоял на учете как склонный к совершению преступлений в составе организованной группы. Вот далеко не все штрихи к портрету этого заключенного. Более того, уже в тот момент, когда его ходатайство об условно-досрочном освобождении лежало на столе судьи Бибикова, В. Моисеенко продолжает нарушать режим, за что получает строгое предупреждение. Неужели этого не знал судья Бибиков, когда выносил вердикт об условно-досрочном освобождении особо опасного преступника? Или не хотел знать о том, что время убийц, взяточников, воров и прочей социальной шумыры постепенно проходит? Что в стране пусть пока медленно, но наводится порядок и устанавливается диктатура закона для всех, в том числе и для судей, и прокуроров. Что эта диктатура закона уже дошла и в такие отдаленные уголки, как Нарышкино.

Вместо того чтобы всю оставшуюся жизнь замаливать грехи перед родственниками убитых, ползая на коленях, вымаливая прощение, эти дамы пытались доказать в судах, что преступник Моисеенко и так довольно много пережил в местах лишения свободы, что с ним обращались жестоко и несправедливо. С их слов получалось то, что виновны все: работники колонии, которые предвзято относятся к их сыну и брату, виновна пресса, которая подняла шумиху, и даже те, чьи дети зверски убили их "хороший Бадик". При этом ни в глазах, ни в словах матери и сестры преступника не промелькнуло ни искорки сожаления, ни угрызения совести, ни раскаяния. Чем-то иным, кроме как наглостью, беспринципностью, цинизмом, глумлением над убитыми такое поведение объяснить трудно. Наверное, только в такой семье мог родиться и сформироваться убийца В. Моисеенко. Яблоко от яблони, действительно, катится недалеко.

Рано или поздно, в стране будут установлены нормальные человеческие законы и отношения. И такие преступники, как В. Моисеенко, не будут видеть белого света ни через 15, ни через 100 лет. И лучшим подтверждением тому является постановление Урицкого районного суда от 1 сентября 2005 года под председательством судьи Т.С. Воронковой. В нем говорится, что такого опасного для общества преступника, как В. Моисеенко, целесообразно освободить условно-досрочно из мест лишения свободы. Оснований для такого постановления на этот раз судьи было более чем достаточно.

Виктор БАЛАКИН.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

СООБЩЕНИЕ о проведении внеочередного общего собрания акционеров

ОАО «Орловская генерирующая компания» сообщает о проведении по требованию акционера общества компании UMG Management Limited внеочередного общего собрания акционеров ОАО «Орловская генерирующая компания» в форме собрания (совместного присутствия) со следующей повесткой дня:

- 1. Об утверждении аудиторского отчета.
2. Об утверждении положения о порядке подготовки и проведения общего собрания общества.
3. Об утверждении положения о порядке созыва и проведения заседания совета директоров общества.
4. Об утверждении положения о ревизионной комиссии общества.
5. О выплате членам совета директоров общества вознаграждений и компенсаций.
6. О выплате членам ревизионной комиссии общества вознаграждений и компенсаций.
7. Об избрании членов совета директоров ОАО «Орловская генерирующая компания».

Дата проведения собрания: 28 октября 2005 года.
Время проведения собрания: 10 часов 00 минут.
Начало регистрации лиц, участвующих в собрании: 8 часов 00 минут.
Место проведения собрания: Российская Федерация, г. Орел, ул. Энергетиков, 6, конференц-зал.

Почтовый адрес, по которому могут быть направлены заполненные бюллетени:
— 105082, Российская Федерация, г. Москва, ул. Большая Почтовая, дом 34, строение 8, ОАО «Центральный Московский Депозитарий»;
— 302006, г. Орел, ул. Энергетиков, 6, ОАО «Орловская генерирующая компания».

При определении кворума и подведении итогов голосования учитываются голоса, представленные бюллетенями для голосования, полученными обществом не позднее, чем за два дня до даты проведения внеочередного общего собрания акционеров — 25 октября 2005 года.

С информацией (материалами) акционеры могут ознакомиться в период с 7 октября 2005 года по 28 октября 2005 года включительно, в рабочие дни с 10 часов до 16 часов по следующему адресу:
— 105082, Российская Федерация, г. Москва, ул. Большая Почтовая, дом 34, строение 8, ОАО «Центральный Московский Депозитарий»;

— 302006, г. Орел, ул. Энергетиков, 6, ОАО «Орловская генерирующая компания».

В соответствии с требованиями ст. 53 Федерального закона «Об акционерных обществах» акционеры общества, являющиеся в совокупности владельцами не менее чем 2 процентов голосующих акций ОАО «Орловская генерирующая компания», вправе предложить кандидатуры в совет директоров ОАО «Орловская генерирующая компания» в срок до 28 сентября 2005 года.

Список лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров общества, составлен по состоянию на 29 августа 2005 года.

Телефон для справок (0862) 42-76-48.

Совет директоров

ОАО «Орловская генерирующая компания».

ВНИМАНИЕ: СОЦИОЛОГИЧЕСКИЙ ОПРОС!

В безопасности ли наши дети?

Прошел год со дня трагедии в Беслане. Правительством и местными органами власти для усиления охраны школ предприняты значительные меры. Однако достаточны ли они, чтобы родители были спокойны за своих детей, провоза их в школу? Социологическая служба "Орловской правды" предлагает нашим читателям ответить на следующие вопросы:

1. Считаете ли вы, что, находясь в школе, ваши дети (внуки) подвергаются опасности террористического нападения: "да" или "нет"? Если "да", то:

2. Какие реальные меры для повышения безопасности школьников, на ваш взгляд, должны быть предприняты дополнительно?

Опрос читателей проводится с 9.00 до 18.00 по телефону 76-35-50 (с 5.09.05 г. по 9.09.05 г.). Результаты социологического исследования будут опубликованы на страницах нашей газеты.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО НП «Редакция газеты «Орловская правда» Бесплатный вызов рекламного агента 76-20-34

Организация ЗАКУПАЕТ: зерно гречихи, гороха, ячмень. РЕАЛИЗУЕТ КРУПЫ: гречневую, продел, перловую, ячневую, горох, гороховую, ячменную муку, пшено. Торговля металлопродуктом, ЖБИ орловских производителей. Возможен бартер. Тел./факс: (0862) 72-04-78, 72-11-90, 48-18-11, 48-73-62.

Издательство «Орловская правда» изготовит: книги различной тематики; открытки и сувенирную продукцию; календари и плакаты; журналы и газеты; бланочную продукцию. Тел./факс (0862) 76-33-64.

ООО «Евро-Финанс» ПРЕДЛАГАЕТ АГЕНТСКИЕ УСЛУГИ: по заключению договоров на продажу зерна, отгрузку зерна ж.д. транспортом, таможенное оформление груза. ЗАКУПАЕТ: ячмень фуражный, ячмень пивоваренный, пшеницу 3-5-го классов, рожь группы А, Б. Адрес: г. Орел, Кромской проезд, д. 2, 3-й этаж, ком. 3-10. Тел.: 8 (0862) 70-04-95, 70-11-35, 72-08-82. Тел. 8 (245) 2-21-13.

Коллектив государственного учреждения — Орловское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации — выражает глубокое соболезнование главному специалисту отделения Фонда Галине Николаевне Беляковой в связи со смертью ее мужа

БЕЛЯКОВА Виктора Николаевича.

Коллектив ЗАО «Техника и технология метизного оборудования» глубоко скорбит в связи с трагической гибелью начальника отдела надежности метизного оборудования

ПОМОГАЕВА Олега Леонардовича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ЗАО «Техника и технология метизного оборудования» глубоко скорбит в связи с трагической гибелью водителя

ТОЛУБЕВА Андрея Соловьевича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ООО «Метизный инженерный центр» глубоко скорбит в связи с трагической гибелью главного конструктора

ЕЛИЗАРОВА Евгения Николаевича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ООО «Метизный инженерный центр» глубоко скорбит в связи с трагической гибелью главного конструктора

ХАИМОВА Дмитрия Семеновича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ОГУЗ «Орловский родильный дом» выражает соболезнование врачу Галине Васильевне Сканденко по поводу смерти ее мужа

СКАНЧЕНКО Василия Михайловича.

Фирма ООО «Мир колбас» выражает глубокое соболезнование Сергею Геннадьевичу Овешникову и его семье в связи со смертью его отца.

Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда». Редактор номера Анжела САЗОНОВА. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ. Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отдел: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; реклама — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@tekom.ru www.opr.orl.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки. Газета зарегистрирована Воронежским Центральным-Черномоземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1. Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости бизнеса», «Насколько бизнес», печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.